
 
 
 
 
 
 
 
 

GEMEINDEINFORMATION 
 

 
 

Liebe Antauerinnen! 
Liebe Antauer! 

 
Am 23. Mai 2022 wurde ich in der Gemeinderatssitzung von allen Fraktionen einstimmig 
zum neuen Bürgermeister der Gemeinde Antau gewählt und zwei Tage später beim 
Bezirkshauptmann mit unserem neuen Vizebürgermeister Wolfgang Höher gemeinsam 
angelobt. Ich freue mich auf diese neue Aufgabe und bedanke mich bei allen 
Gemeinderätinnen und Gemeinderäten für den Vertrauensvorschuss. Ein Dankeschön 
auch an die Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter der Gemeinde für die reibungslose 
Übergabe und die gute Zusammenarbeit. 
 
Ich bin mir der großen Verantwortung, die das Bürgermeisteramt mit sich bringt, bewusst. 
In diesen schwierigen Zeiten ist mir eines besonders wichtig: unser Miteinander und der 
Zusammenhalt innerhalb der Bevölkerung – vor allem über Parteigrenzen hinweg. Für die 
Zukunft sind Treffen mit allen im Gemeinderat vertretenen Parteien in regelmäßigen 
Abständen geplant. Ich möchte einen direkten Informationsfluss zwischen allen Parteien 
garantieren, um auf Augenhöhe Ideen auszutauschen und Projekte umzusetzen. Unser 
neues Gemeindezentrum soll neben der Verwaltung auch Servicestelle für alle Menschen 
sein. 
 
Ihre Anliegen und Ideen als Gemeindebürgerinnen und Gemeindebürger möchte ich 
gerne in meine Arbeit als Bürgermeister aufnehmen. Daher werde ich in den nächsten 
Wochen jedes Haus in Antau besuchen. Darauf freue ich mich! 
 
Wenn Sie schon vorher ein Anliegen haben, bin ich unter meiner Handynummer 
0664/9236979 oder unter meiner mail-Adresse „wiemer.consulting@gmail.com“ gerne für 
Sie erreichbar. 
 
Abschließend sage ich an dieser Stelle noch einmal ein herzliches DANKE an meinen 
Vorgänger Adalbert Endl. Er hat in den vergangenen Jahren viel für uns geleistet und 
viele wichtige Projekte umgesetzt. 
 
Ich wünsche Ihnen einen schönen Start in den Sommer und freue mich, wenn wir uns 
bald sehen: im Gemeindezentrum, im Rahmen einer Veranstaltung oder bei meinen 
Besuchen in Antau. 
 

Herzlich 
 
 
 

Bürgermeister 
 
 



Änderungen im Gemeinderat 
Führungswechsel vollzogen 

 

Der bisherige Bürgermeister ÖkR Adalbert Endl hat, wie schon bekannt gegeben, mit Ablauf 
des 8. Mai 2022 auf sein Amt verzichtet. Da dies somit innerhalb eines Jahres vor der am 2. 
Oktober 2022 stattfindenden regulären Bürgermeisterwahl erfolgte, war die Nachwahl eines 
neuen Bürgermeisters für den restlichen Teil der Funktionsperiode vorzunehmen. 
 
Bei der deswegen durchgeführten Wahl in der Sitzung des Gemeinderats vom 23. Mai 2022 
gaben alle 12 anwesenden Gemeinderatsmitglieder ihre Stimme für den bisherigen 
Vizebürgermeister Frank Wiemer ab. 
 
Durch diese Wahl wurde dann auch das Amt des Vizebürgermeisters vakant und auch dieses 
musste nachbesetzt werden. 
 
Bei der dazu innerhalb der ÖVP-Fraktion erfolgten Wahl gaben alle 8 hierfür berechtigten 
Gemeinderäte Wolfgang Höher ihre Stimme. 
 
Zwei Tage danach wurden sowohl der neue Bürgermeister Frank Wiemer als auch der neue 
Vizebürgermeister Wolfang Höher von Bezirkshauptmann Mag. Werner Zechmeister angelobt 
und üben somit ihre Ämter ab dem 25. Mai 2022 aus. 
 
Weiters wurde in dieser Gemeinderatssitzung auch noch der bisherige Ersatzgemeinderat Walter 
König jun. zum Gemeinderat angelobt, womit der Gemeinderat nun wieder mit 13 Mitgliedern 
komplett ist. 

 
 

Sitzung der Gemeindeorgane 
Weitere Beschlüsse 

 

In der Sitzung des Gemeinderats am 23. Mai 2022 wurden zusätzlich noch folgende 
weitere Angelegenheiten behandelt bzw. einstimmig beschlossen: 
 

 Der bisherige Bürgermeister und nunmehrige Gemeinderat Adalbert Endl wurde zum 
Friedhofsverwalter ernannt. 

 Die Organisationsform der schulischen Tagesbetreuung ab September 2022 wurde 
neuerlich angepasst. Die Schließzeitpunkte der STB Antau werden von Montag bis 
Donnerstag auf 17:00 Uhr gesetzt. Somit wird auf ausdrücklichen Wunsch der Eltern 
wieder beim System des laufenden Schuljahres geblieben. 

 Für die Versorgung der ehemaligen „Pieringermühle“ mit Erdgas wurde betreffend 
das Grundstück Nr. 1495/2 der Netz Burgenland GmbH eine Dienstbarkeit zur 
Leitungsverlegung eingeräumt. 

 
 

Jugendtaxi 
Ausgabe in Zukunft über kostenlose App 

 

Das Jugendtaxi ermöglicht den Jugendlichen einen kostengünstigen, flexiblen und vor 
allem sicheren Transport und hat sich zur größten Mobilitäts- und 



Verkehrssicherheitsinitiative des Burgenlandes entwickelt. Es gibt nun eine neue 
Möglichkeit, die Taxi-Gutscheine zu nutzen, die von der Gemeinde in Zusammenarbeit 
mit dem Verein Mobiles Burgenland zur Verfügung gestellt werden.  
 
Das Guthaben kann einfach über die App aufgeladen und im Taxi zum kontaktlosen 
Zahlen genutzt werden. Nähere Informationen findet man unter https://mein-taxi.at/ 
unter dem Button „Mein Taxi“. 
 
Zurzeit können die Jugendtaxi-Gutscheine aber auch noch persönlich im Gemeindeamt 
erworben werden.  
 

„Besser essen – die Hirndiät“ 
Vortrag am 2. Juni im Gemeindezentrum 

 

Das Essen entscheidet über die Gesundheit, die Leistungsfähigkeit und die 
Lebensqualität. Beim Essen beeinflussen wir aber auch die Umwelt, das Klima, das Leben 
der Tiere und die Wirtschaft. Was soll man also essen? 
 
Der spannende und lehrreiche Vortrag „Besser essen – die Hirndiät“ wird von 
Allgemeinmediziner MR Dr. Martin Nehrer am Donnerstag, 2. Juni um 19:00 Uhr im Dorfsaal 
des Gemeindezentrums vorgetragen. 
 
Ich möchte Sie, gemeinsam mit dem Arbeitskreisteam des „Gesunden Dorfes Antau – 
Zemendorf-Stöttera“ zu dieser kostenlosen Informationsveranstaltung sehr herzlich 
einladen. 
  

Termine in Antau 
in den nächsten Tagen 

 
 
 

„BESSER ESSEN – die HIRNDIÄT“ 
 

Vortrag von Dr. Martin Nehrer 
 

am Donnerstag, 2. Juni um 19:00 Uhr im Gemeindezentrum Antau 
 

FUSSWALLFAHRT nach MARIAZELL 
 

von 23. bis 26. Juni 
 

SOMMERFEST des Kindergartens 
 

am Freitag, 24. Juni um 15:00 Uhr im Garten des Kindergartens 
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Ihr Bürgermeister 
 

 

Frank Wiemer 
 


